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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κα Βέττα Καλλιόπη 

2. Υπουργείο Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 218/11-10-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Βέττα Καλλιόπη, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κοινοποιούμε το με α.π. 95626/1460/8-11-2021 έγγραφο 

της Δ/νσης Ηλεκτρικής Ενέργειας/ΥΠΕΝ, το οποίο αναφέρεται στα μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής φτώχειας.  

Επισημαίνουμε ότι η Κυβέρνηση, μπροστά στο παγκόσμιο φαινόμενο της ενεργειακής κρίσης, έχει εκπονήσει 

ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στήριξη όλων των καταναλωτών χαμηλής τάσης. Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα, η οποία 

προχωράει στη δημιουργία Ειδικού Ταμείου Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, προκειμένου να απομειωθούν οι αναμενόμενες 

αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα σε όλους τους καταναλωτές. Παράλληλα, εξετάζεται η δυνατότητα της χρηματοδότησης μέσω του 

Ταμείου και άλλων δράσεων που θα οδηγήσουν σε μείωση του κόστους ενέργειας για νοικοκυριά και επιχειρήσεις. Ήδη με την 

παρ. 1 του εξηκοστού πρώτου άρθρου του ν. 4839/2021 (ΦΕΚ Α’ 181) συστήθηκε ειδικός λογαριασμός με την ονομασία «Ταμείο 

Ενεργειακής Μετάβασης», με τον οποίο θα παρέχεται επιδότηση της τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και θα 

πιστώνεται στους λογαριασμούς κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας των δικαιούχων ως έκπτωση από τους προμηθευτές 

ηλεκτρικής ενέργειας.

Επιπλέον, όπως ανακοίνωσε το Υπουργείο, τα νέα μέτρα τα οποία θα ισχύσουν τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο για όλους 

τους καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας στη χαμηλή τάση και τους οικιακούς καταναλωτές φυσικού αερίου περιλαμβάνουν τα 

εξής:

 Αύξηση από τα 18 στα 39 ευρώ τον μήνα του ύψους της κρατικής επιδότησης σε όλους τους λογαριασμούς ηλεκτρικής 

ενέργειας στη χαμηλή τάση για τις πρώτες 300 kWh για τις καταναλώσεις Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου.

 Για τους δικαιούχους Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου το ύψος της επιδότησης για την ίδια χρονική περίοδο διαμορφώνεται 

σε 45 ευρώ τον μήνα από 24 ευρώ.

 Για τους οικιακούς καταναλωτές φυσικού αερίου αναστέλλεται η χρέωση των τελών χρήσης δικτύου για τον Νοέμβριο και 

τον Δεκέμβριο. Με το μέτρο αυτό ένα νοικοκυριό με μέση κατανάλωση δύο θερμικών MWh τον μήνα θα έχει μείωση στον 

λογαριασμό του, που θα κυμανθεί από 20 έως 40 ευρώ τον μήνα. Τα τέλη χρήσης θα επιβληθούν σταδιακά από το επόμενο 

έτος, όταν αποκλιμακωθούν οι διεθνείς τιμές φυσικού αερίου.

Σημειώνουμε επίσης ότι η Κυβέρνηση ανέλαβε πρωτοβουλία, η οποία παρουσιάστηκε στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών 

Ενέργειας της Ε.Ε. στις 22-9 στη Λιουμπλιάνα και αφορά στη σύσταση ενός Μεταβατικού Ταμείου Αντιστάθμισης, το οποίο θα 

αντλεί έσοδα από τις δημοπρασίες του ευρωπαϊκού Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπών (ETS). Ο πανευρωπαϊκός 

μηχανισμός θα μπορεί να χρηματοδοτείται και από τις δημοπρασίες μελλοντικών δικαιωμάτων εκπομπών. Εκτιμάται ότι για την 

αποτελεσματική στήριξη των Ευρωπαίων πολιτών για τη χειμερινή περίοδο 2021-2022 θα απαιτηθεί ποσό που θα κυμαίνεται από 5 

έως 8 δισ. ευρώ. Οι πόροι του μηχανισμού θα κατανέμονται στα κράτη μέλη αναλογικά, λαμβάνοντας υπόψη την κατανάλωση 

θέρμανσης και ηλεκτρικού ρεύματος, καθώς και το ΑΕΠ της κάθε χώρας. Το κανονιστικό πλαίσιο του Ταμείου Αντιστάθμισης θα 

προβλέπει ρητά ότι ο μηχανισμός θα ενεργοποιείται μόνο σε έκτακτες περιστάσεις μεγάλης ανόδου του κόστους ηλεκτρικής 



ενέργειας. Η διενέργεια δημοπρασιών για μελλοντικά δικαιώματα εκπομπών θα μπορούσε να αποτελέσει και έναν τρόπο μείωσης 

της έκθεσης των επιχειρήσεων από την αύξηση του κόστους των ρύπων τα επόμενα έτη.

Η επιδίωξη του χαμηλότερου δυνατού κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας για νοικοκυριά και επιχειρήσεις αποτελεί πυλώνα 

της πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στον τομέα της ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων:

 Για πρώτη φορά θα αξιοποιηθούν 100 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, προκειμένου να κατασκευαστούν μέσα 

από δημοτικές ενεργειακές κοινότητες φωτοβολταϊκά, τα οποία θα παρέχουν σχεδόν δωρεάν πράσινη ηλεκτρική ενέργεια σε 

οικονομικά ευάλωτα νοικοκυριά.

 Ολοκληρώνονται οι διασυνδέσεις των νησιών με την ηπειρωτική χώρα, γεγονός που θα οδηγήσει σε σημαντική μείωση του 

κόστους των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας. 

 Υλοποιείται η ενεργειακή αναβάθμιση του κτηριακού αποθέματος της Χώρας.

 Προωθούνται νέοι καινοτόμοι μηχανισμοί, προκειμένου να διασφαλιστεί η παραγωγική βάση της Χώρας μέσα από πράσινα 

διμερή συμβόλαια. Άμεσα θα κατατεθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή η πρόταση για έγκριση. 

 Αξιοποιούνται 450 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης για τεχνολογίες αποθήκευσης. 

  

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας 

Επισυνάπτεται: Tο με α.π. 95626/1460/8-11-2021 έγγραφο

                    

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 4

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 6
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